

Severní Čechy

22 °C | 11 °C

Počasí v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

usti.idnes.cz

Školy jsou bez výletů a plné dezinfekce

Nákaza koronavirem: ředitelé na začátku školního roku řeší, jak oddělit děti

Pavel Příbyl
redaktor MF DNES



SEVERNÍ ČECHY Přestože vláda nakonec zrušila povinnost nošení roušek ve školách, k tradiční výuce bude mít letošní školní rok či jeho začátek ve většině zařízení hodně daleko. Kvůli koronaviru budou muset zaměstnanci i žáci dodržovat řadu bezpečnostních opatření. V některých školách se bude lidem u vstupu do budovy měřit teplota, v jiných se zase ruší školy v přírodě, exkurze či výlety.

Například vedení Gymnázia a Střední průmyslové školy v Duchcově po konzultaci s hygienickou stanicí v Teplicích zrušilo tradiční seznamovací kurz, který každoročně pořádalo pro nové žáky. „Slouží k tomu, aby se děti poznaly jinde než ve škole a měly k sobě blíže. Každý rok jsme vyjízďeli na týden do přírody, ale letos to nebude. Místo toho pro žáky v rámci jednotlivých skupin připravíme náhradní program za přísných hygienických opatření tak, aby se skupiny neprolínaly,“ sdělila ředitelka školy Hana Kutláková.

Podobně postupovalo i vedení teplického gymnázia, které zrušilo tradiční úvodní setkání s rodiči nováčků. „Chceme trochu omezit pohyb rodičů a cizích osob po škole. Proto také letos částečně omezíme i přednášky odborníků z praxe u nás ve

škole,“ vysvětlil ředitel gymnázia Zdeněk Bergman.

Velké akce ruší i Speciální základní škola a praktická škola Pod Parkem v Ústí nad Labem, která se věnuje výuce handicapovaných dětí. „Školy v přírodě letos organizovat nebudeme, stejně jako výlety do kin a divadel. Omezili jsme i vlastní kulturní akce, například Večer pro tiché tlapky letos nebude. Podobně jako den otevřených dveří,“ prozradila ředitelka školy Martina Brhelová.

Vzhledem k tomu, že ve zmíněné škole pracují pedagogové s ohroženou skupinou, budou i bezpečnostně-hygienická opatření o poznání

tvrdší než jinde. „Výuka u nás bude probíhat v deseti hygienicky oddělených úsecích, kde se pedagogové ani žáci nebudou míchat. Děti se budou stýkat jen s omezeným počtem pracovníků a odděleně bude probíhat i školní družina,“ zmínila ředitelka. „Jsme nadstandardně vybaveni ionizátory i dezinfekcí. Naši zaměstnanci vyfasovali ochranné pomůcky a vydali jsme i dokumenty, jak se mají chovat i při běžných respiračních onemocněních. V případě, že se u nich vyskytne jakékoliv respirační onemocnění bez souvislosti s covidem, třeba i rýma, po celou dobu musí používat roušky. Je třeba si uvě-

domit, že pracujeme s ohroženou skupinou dětí, často jsou po transplantaci a jsou tak ohroženy jakýmkoliv virovým onemocněním,“ poznamenala ředitelka.

Izolační místnosti

U vstupu do budovy budou zaměstnanci měřit teplotu všem přichozím lidem. „V Ústeckém kraji se potýkáme i s jinými epidemiemi, měli jsme tu úplavici či žloutenku a měření teploty u vchodu nepovažují za nijak diskriminační věc,“ sdělila ředitelka s tím, že rodiče dětí musí při vstupu do školy nosit roušky.

Škola má připravenou i takzva-

nou izolační místnost, kde budou odděleny děti s příznaky jakéhokoliv onemocnění do té doby, dokud si je nevyzvednou jejich rodiče či zákonní zástupci. „S nimi tam bude samozřejmě pedagog, který používá respirátor, štít a rukavice,“ doplnila Brhelová.

Stejnou místnost mají pro případ potřeby nachystanou i na gymnáziu v Teplicích. „Reagujeme na manuál ministerstva školství, na kterém mi sympatické, že 90 procent je označeno jako nezávazné doporučení. My si z toho opravdu vybíráme jen to, co sledujeme užitečným. Máme připravenou izolační míst-

„My budeme dodržovat vše, co je povinné. Nakupujeme dezinfekci, máme zásoby štítů, jednorázových roušek i rukavic.“

Hana Kutláková,
Gymnázium a Střední průmyslová škola v Duchcově

nost a nakoupili jsme vhodné prostředky k dezinfekci. V prostorách školy budou nejméně na patnácti místech stojany s dezinfekcí pro osobní hygienu,“ vypočítal ředitel Bergman.

„Co ale nebudeme příliš respektovat, je, aby se žáci vyučovali jen ve svých třídních kolektivech. To by nám výrazně narušilo výuku, kterou organizujeme tak, že se žáci míchají do různých jazykových skupin, dělí se na předměty nebo se naopak spojují v seminářích. Nechceme žáky nijak separovat,“ odmítl ředitel. V případě potřeby je prý škola stejně jako na jaře připravena studenty vyučovat i na dálku formou videokonferencí.

„My budeme dodržovat vše, co je povinné. Nakupujeme dezinfekci, máme zásoby štítů, jednorázových roušek i rukavic. V rámci možností a kapacity školy se budeme snažit, aby se studentské skupiny potkávaly co nejméně,“ řekla Hana Kutláková za gymnázium a střední průmyslovou školu v Duchcově.

Smíření s dodržováním bezpečnostně-hygienických opatření jsou i na ZŠ Všeňdruva v Lovosicích. „Obáváme se ale stravování. Ve městě totiž máme jednu centrální jídelnu, která slouží pro gymnázium, tři základní školy i cizí strávníky. To vidím jako velký problém. I když budou školy dodržovat všechna nařízení, děti se tam stejně promíchají,“ podotkla ředitelka Monika Zemanová.

Na VŠFS začne akademický rok později

MOST Nový akademický rok začne i Vysoké škole finanční a správní v Mostě později. Škola i studenti musí „dohánět“ to, co na jaře nebylo možno splnit kvůli pandemii onemocnění covid-19.

„Letošní akademický rok začíná netradičně až 1. října. Důvodem je právě koronavirová situace. Vyšli jsme vstříc potřebám studentů a umožnili jim prodlouženou plnění studijních povinností,“ říká Josef Švec, ředitel studijního střediska v Mostě.

Jak hlídáte, aby se nákaza mezi studenty a pedagogy nešířila?

Všech hygienicko-epidemiologických opatření důsledně dbáme, většinu z nich jsme přijali již při vypuknutí první vlny epidemie a zatím v tomto režimu setrváváme. Samozřejmě jsme také v době krize přešli na plnohodnotnou online výuku a určitě část jejích prvků využijeme ve standardním režimu. Například pro první ročníky našich studijních programů v angličtině připravujeme možnost online studia a některé přednášky tímto způsobem zprostředkujeme i studentům českých studijních programů.

Museli jste kvůli koronaviru něco výrazně omezit či zrušit?

Pochopitelně i nás různá omezení postihla, asi nejméně pociťujeme, že po více než dvaceti letech nebudeme moci v Praze pořádat ples. Jinak doufáme, že akademické akce, jako jsou vědecké konference, odborné workshopy či přednášky zajímavých osobností, budeme moci za dodržení všech opatření pořádát i nadále.

Kolik jste do nového školního roku přijali do Mostu studentů?

V této chvíli máme přijatých studentů přibližně stejně jako loni a

přijímací řízení dále pokračuje. Plánujeme, že ho uzavřeme až na konci října. Každý, kdo má zájem o studium, se tedy ještě může na našich webových stránkách přihlásit.

Jaké obory letos nabízíte?

V bakalářském studiu se může uchazeč přihlásit na marketingovou komunikaci, bezpečnostně právní studia a na náš nově postavený studijní program regionální rozvoj a veřejná správa. V navazujícím magisterském studiu je otevřená možnost studia marketingové komunikace a bezpečnostně právních studií. (pap)

Vyhořelé chaty Na Tokáni opravit nepůjdou

RYNARTICE Před třemi měsíci shořely v Národním parku České Švýcarsko u Rynartic dvě historické chaty, které jsou kulturní památkou. Podle zástupce firmy Bohemian outdoor sports, jež chaty vlastní, jsou objekty neopravitelné. Firma by ale chtěla postavit chaty znovu. Zatím čeká na výsledky vyšetřování, poté zkontaktuje pojišťovny.

Podle odhadů policie způsobil oheň na chatách škodu 23 milionů korun. Vlastník nyní místo zabezpečuje. „Aby někdo někam nespadol a neublížil si,“ řekl zástupce firmy, který si přál zůstat v anonymitě. Nebezpečí na místě požáru představují například sklepy. Z první chaty zbyl jen komín, z druhé obvodové zdi a měděná střecha.

Místo zvané Na Tokáni je oblíbeným cílem turistů. Bývalá hájovna a skupina přilehlých objektů byly postaveny v alpském stylu a jsou významnou památkou. Jde o soubor šesti srubů vzniklých ve 30. letech 20. století jako lovecký zámek rodu Kinských. Podle vlastníka chat na místo neštěstí jezdí ještě více turistů než před požárem. I proto společnost zřídila nedaleko shořelých domů stánek s občerstvením a půjčuje turistům kolo-běžky.

Policisté požár stále vyšetřují. „Vyšetřování stále pokračuje, čekáme na znalecké posudky,“ sdělil mluvčí děčinské policie Daniel Vítek. (ČTK, ula)



Spáleniště Pozůstatky jedné z vyhořelých chat v Národním parku České Švýcarsko u Rynartic. Dvě historické chaty z 30. let minulého století vyhořely letos 22. května, podle odhadů na nich oheň způsobil škodu 23 milionů korun. Foto: Vojtěch Hájek, ČTK

Litoměřice

Vinobraní letos nakonec nebude

Vedení Litoměřic nakonec zrušilo letošní vinobraní, které se mělo uskutečnit v sobotu 19. září. Důvodem jsou současná hygienická pravidla související s nemocí covid-19. „Je nám to moc líto. Ale jde o velký prostor, kde bychom jen s obtížemi dohlíželi na to, aby se v něm pohybovalo maximálně tisíc osob, když běžně tuto akci navštěvuje kolem dvaceti tisíc lidí,“ řekl starosta Ladislav Chlupáč (ODS). Oblíbené vinobraní bývá dvoudenní, letošní zrušení ročník měl být kvůli epidemii koronaviru jen jednodenní. Letní koncert Litoměřického festivalového sboru s Teplickou filharmonií se v pátek 18. září na Mírovém náměstí uskuteční, a to za dodržení hygienických pravidel a ve vymezeném sektoru. (vlm)

Severní Čechy

Hasiči měli práci kvůli větru

Kvůli silnému větru, který včera foukal, zasahovaly hasičské jednotky v kraji do 14.30 hodin u 17 událostí, převážně šlo o stromy a větve spadlé na komunikace. Nárazy větru dosáhly rychlosti až 70 kilometrů v hodině, na horách i 90 kilometrů za hodinu. Práci měli hasiči nejen s popadanými stromy, museli také upevnit střešní plech na rodinném domku na Litoměřicku. (ČTK, ula)